

# “人参姑娘”返乡创业

●吉林日报记者 徐慕旗

对于90后姑娘马晓彤来说，人参是她生命中一份难得的“羁绊”。她生在“参乡明珠”白山市抚松县万良镇，家里从祖父一辈起，就开始经营人参生意。如今，接力棒传到她手中，她立足时代，在电商领域为家乡人参“开疆拓土”。

2013年，马晓彤大学毕业后进入深圳市华为技术有限公司担任财经专员。在深圳，她感受到电商发展的蓬勃脉动，把这份新鲜动能带回家乡的想法日益强烈。2016年，她毅然回到家乡，并于2017年2月创办了吉林省参材参业有限公司，开始在国内多个知名电商平台销售人参。

去年秋天开始，马晓彤紧跟潮流，把摄像头对准田间地头，做起了网络直播销售，让消费者在线围观起参过程。让长白山脚下的优质生态环境为自己的人参产品做背书。

第一年线上销售额200多万元，第二年600多万元，今年仅“6·18”当天，就实现了100多万元销售额，全年销售额预计突破3000万元……3年间，马晓彤把自己的电商工作室经营得风生水起，万良人参搭乘着互联网“快车”走向全国各地，甚至远销海外。

父辈们销售人参靠“脸熟”，顾客认的是卖参人。而在马晓彤看来，这样的销售模式没有传承，也无法开拓出更大的市场。要打开销路，实现产业“蝶变”，必须让消费者认准品牌“找上门”。于是，她打造了“林荫山下”品牌。

过硬的产品品质是品牌的核心竞争力。马晓彤严把质量关，她销售的人参都要在重重检测项目下“闯关”，确保符合各项国家标准。

在马晓彤返乡创业之前，万良镇上的一些年轻人也尝试着通过互联网销售人参，但力量分散，也缺乏相应的电商知识。马晓彤不仅给大家做了示范，还提供实际帮助。在当地政府的支持下，她成立了电商服务中心，对销售人参的电商企业进行孵化。目前累计有十几家企业入驻。

今年年初，于鹏飞的企业正式入驻电商服务中心。在这里，他不仅可以享受免费的场地和电商培训，还能同时享受低廉的快递费。如今，他平均每天都有200多单的发货量。

“我们家加工人参已经20多年了。之前主要是搞批发，但是做了电商之后才知道，还是网络销售更有优势。以前可能几星期才有一单生意，但现在

商天天有收入，而且有平台作保障，规避了坏账的风险。现在敢花钱了，生活质量提高了不少。”于鹏飞笑着对记者说。

人参是万良镇的致富法宝。为了反哺家乡，她与抚松县扶贫办合作，在京东商城和苏宁易购筹建了抚松扶贫馆，帮助贫困户销售种植作物。成吨的木耳、蓝莓干、榛蘑等乘着电商“快车”走出大山，给农户带来了收益和希望。

拥抱互联网，是万良人参产业需要答好的新考卷，也是乘风远航的新契机。据介绍，现在镇上淘宝、京东、抖音、快手等电商渠道从业人员达到1000余人，线上交易额突破2亿元。万才村、万福村、仁义村被评为“省级农村电子商务示范村”。万良镇被评为“省级电商示范镇”，入选“淘宝镇”，实现吉林省“淘宝镇”零突破。



10月13日，在天津市蓟州区西葛村果园，果农将“中华寿桃”装箱。金秋时节，天津市蓟州区西葛村迎来了硕果飘香的季节，到处是一派丰收景象。近年来，西葛村发展苹果及“中华寿桃”种植产业，带领村民走上致富之路。

新华社记者马平摄

## 台风“浪卡”风力加强 琼州海峡全线停航

新华社海口10月13日电（记者严钰景 刘博）据海南省气象局预报，今年第16号台风“浪卡”13日上午8时位于南海西北部海面，距离海南省万宁市偏东方向约220公里，最大风力9级，并持续逼近海南岛东部沿岸，强度持续加强。海南省发布通知，琼州海峡13日凌晨3时起全线停航。

气象部门预计，“浪卡”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动，强度还将有所加强，将于13日傍晚前后在海南陵水到文昌一带沿海登陆，登陆时风力或达到11级，之后穿过海南岛，经北部湾趋向越南北部沿海。

据了解，“浪卡”是今年首个登陆海南的台风，其特点为近海加强，路径稳定，移速较快。预计，13日至14日，广东西南部、广西东南部和海南岛以及西沙群岛、中沙群岛等地将有大到暴雨，其中，广东西南部沿海局地有大暴雨，海南岛东部沿海和近海海面、广东西部近海的风力可达10级，阵风11-12级。

海南持续发布防汛防风Ⅲ级应急响应，三亚全市学校停课至14日中午，并关闭所有景区景点，琼海、万宁、陵水等地涉海涉岛旅游项目暂停营业，并转移部分低洼和高危地区群众。



在浙江湖州一条小弄堂里有家“一元修车行”，摊主施献荣和妻子朱水银都是聋哑人士。36年来夫妻俩坚持充气免费，修理小故障只收一元钱，老人、学生和残疾人修车更是分文不收。凭着低廉价格和精湛手艺，他们获得了周边群众的点赞，夫妻俩也获得了“浙江好人”“最诚信浙江人”等荣誉。施献荣用手语表达了他的想法：“作为残疾人我们受到了社会很多的关照，也想尽一份力帮助他人。”

新华社记者翁旻摄

## 脚踏实地奋进 赋能美好人生

（上接一版）她虚心向履职较好的委员认真请教，使得她对政协工作有了系统全面的认识理解。她及时收集身边发生的事情，积极参与政协组织的调研、视察等活动，时刻关注党委、政府的中心工作和重大决策，关注群众关心的热点和难点问题，先后提交了《扩建白齐公路 共创美好明天》《关于精准扶贫》等提案和社情民意信息，为党为民献言献策，充分发挥了委员议政建言的职能作用。政协白城市第六届委员会第四次全体会议期间，张华被

授予优秀政协委员光荣称号。

2017年，张华被推选为白城市工商联执委。在学习习近平总书记对精准扶贫所发表的一系列指示精神后，她深深认识到拔掉穷根、共同富裕是新时代伟大的政治任务。她每月主动去看望其包保村的贫困户，为他们送去米、面、油等生活用品，积极参与精准扶贫现场座谈会，主动为贫困村捐款5000元，以实际行动履行政协委员的社会责任。在2019年端午节期间，参加市工商联组织的走访慰问

问洮北区德顺蒙古族乡古城村贫困户活动，为贫困户送去鸡蛋和粽子，让贫困户感受到节日的气氛和社会的温暖，并多次与女企业家商会会员到养老院看望孤寡老人，为他们送去生活用品和关爱。在新冠肺炎疫情防控期间，张华主动请缨，担任志愿者工作并捐款1000元。自2000年以来，张华一直引导带动身边人出资慰问贫困户、资助贫困学生等，传递着社会正能量，捐赠、资助和赞助款物累计价值达10余万元。



雨后，位于甘肃省甘南藏族自治州迭部县益哇镇的扎那那景区雾气弥漫，宛如仙境。扎那那是藏语，意为“石匣子”，这里丰富的森林、草原、水体等自然景观与独特的人文景观互补融合，让人流连忘返。

新华社记者陈斌摄

### 公告

王玉华，女，身份证号：220821197710244543，限你在7个工作日内回镇贵县社区管理服务中心办理相关劳动合同解除事项，逾期不办理将视为自动自愿放弃劳动合同关系。

镇贵县社区管理服务中心  
2020年10月14日

### 招聘

因业务拓展需要，白城日报社广告部现面向社会招聘广告业务人员。  
联系电话：3323838

## 强化使命担当 忠诚履职尽责 为促进白城经济社会发展贡献检察力量

（上接一版）消极怠惰等情绪，不断自我激励、自我加压，始终保持昂扬向上的奋斗精神，切实将习近平总书记重要讲话精神蕴含的科学思维和丰富内涵转化成新时代服务大局、推动吉林振兴发展的强大动力。

二、解放思想、转变理念，以习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神为指引，实现新突破

理念是行动的先导。检察机关如何准确把握习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神的核心要义和精神内涵，克服疫情影响，完成今年的目标任务，更新司法理念是关键一招。一要转变“履职”理念。检察机关是履行法律监督职责的重要职能机关，其权威是通过点点滴滴的法律监督实践而赢得的。要真正贯彻落实好宪法和法律赋予的职责，就要积极应对当前的严峻形势，打破“等案上门”的思维定势，坚持问题导向、目标导向、结果导向，多做谋划思考，寻求“四大检察”业务在做好“六稳”工作、落实“六保”任务上新的突破点，以更有效的工作措施主动服务大局。二是要转变“办案”理念。我们过去形成的“严打思维”根深蒂固，严重妨碍了工作成效。在新形势下，必须认真审视检察机关在国家治理体系中的准确定位，不仅是国家机器、刀把子，还是化解社会矛盾的稳定器、缓冲器。要准确把握宽严相济的刑事政策，避免非黑即白的思维，对不同的案件差别对待，兼顾天理、国法和人情。三是要转变“服务”理念。要将服务群众、取得实效作为学习领会习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神的最终落脚点，充分发挥检察机关在维护国家和公共利益中的重要作用，全心全意解决好群众关心的操心事、烦心事、揪心事。要把“2309”检察服务中心打造成

检察机关服务群众的平台和窗口，注重解决信访积案，运用司法救助等手段积极化解社会矛盾，帮助被害人及其家庭走出生活困境。同时，着力检察文化建设，依托检察公益服务站面向群众提供更多更优质的公益服务。四要转变“落实”理念。抓好落实不能搞“大水漫灌”“一刀切”，要因地制宜、因时制宜，要在深学细研习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神的基础上，深入调查研究，坚持措施制定与实践创新相结合、分层推进与分类指导相结合、精心部署与精准落实相结合，在确保原则性要求统一落实的前提下，各部门、各基层院都能找准发力点，既唱得好“地方戏”，又唱得了“大合唱”，确保习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神在白城检察机关落地生根、见到实效。

三、知行合一、忠诚履职，坚持用习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神统领各项检察工作

要学习贯彻好习近平总书记吉林视察重要讲话重要指示精神，就要自觉对标对表，把学习成效落实到检察履职尽责、担当实干上来，以实际行动检验学习贯彻落实情况。一要坚定不移服务保障经济高质量发展。认真落实最高检出台的“六稳”“六保”11条意见，深入开展涉非公企业经济控告申诉案件清理和监督检查专项活动。依法维护市场经济秩序，严惩非法吸收公众存款、集资诈骗等经济犯罪。为民营经济发展保驾护航，进一步落实好民营企业轻罪免罚清单，树立“少捕”“慎诉”司法理念，对民营企业涉嫌经济犯罪案件，依法慎重妥善处理，可捕可不捕的不捕，可诉可不诉的不诉。坚持罪刑法定、疑罪从无，全面落实认罪认罚从宽制度，认真开展涉案件羁押必要性审查，对没有羁押必要性的嫌疑人及时变更强制措施

施，切实把优化营商环境落实到每一个案件中。二要精准发力服务保障农业农村现代化。确保对包保村帮扶力度不减，持续巩固脱贫攻坚成果。结合履行检察职能，积极开展扶贫领域司法救助工作。着力营造农村良好法治环境，突出打击危害农村稳定、破坏农业生产和侵害农民利益的犯罪。以开展“促进依法行政实质性化解”专项活动为抓手，通过检察官以案释法和农村普法宣传提升农民法律意识，依法保护农村生态环境，积极参与黑土地保护行动及“农村人居环境整治”活动，重点办理一批人民群众关注、有重大影响的公益诉讼案件。三要坚守初心服务保障改善民生。不断拓展公开听证的适用范围，逐渐规范和统一公开听证程序。坚持服务群众延伸一公里，通过落实信访案件“件件有答复”，解决群众的实际困难。高质量开展保护群众舌尖上的安全、头顶上的安全、“钱袋子”的安全等专项工作，着力打击制售有毒有害食品、高空抛物、电信诈骗、虚假诉讼等侵害人民群众切身利益的行为。继续深入开展扫黑除恶专项斗争，扎实做好“收官”工作，持续维护白城社会治安环境。四要毫不动摇贯彻落实好新时代党的组织路线。学习发扬红色吉林精神，不断坚定理想信念、加强党性修养，鼓舞引领检察人员永葆检察初心、担好检察使命。组织检察队伍建设。认真落实全面从严治党、全面加强从严治检主体责任，加强对“三个规定”落实情况的检查通报，持续规范司法行为，提升检察机关司法公信力，维护社会公平正义，切实满足人民群众对司法工作的新期待、新要求。